

政治局研究加强和创新社会管理问题

要求以解决影响稳定问题为突破口,维护人民群众权益,促进社会公平正义

据新华社北京5月30日电 中共中央政治局30日召开会议,研究加强和创新社会管理问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,当前,我国既处于发展的重要战略机遇期,又处于社会矛盾凸显期,社会管理任务更为艰巨繁重。我国经济实力 and 综合国力不断增强,为不断满足人民日益增长的物质文化需要、解决社会管理领域存在的问题奠定了重要物质基础。同时,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变。随着实际情况的变化,我国社会管理

理念思路、体制机制、法律政策、方法手段等方面还存在很多不适应的地方,解决社会管理领域存在的问题既十分紧迫又需要长期努力。

会议指出,加强和创新社会管理,要充分发挥党的领导的政治优势和我国社会主义制度优势,总结推广我国社会管理成功经验,借鉴国外社会管理有益成果,推动中国特色社会主义社会管理体系自我完善和发展。要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标,牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求,积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新,完善党委领导、政府负责、社会协同、

公众参与的社会管理格局,加强社会管理法律、能力建设,完善基层社会管理服务,建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作,维护人民群众权益,促进社会公平正义,保持社会良好秩序,有效应对社会风险,为党和国家事业发展营造更加良好的社会环境。

会议强调,加强和创新社会管理,要坚持以人为本、服务为先,多方参与、共同治理,关口前移、源头治理,统筹兼顾、协商协调,依法管理、综合施策,科学管理、

提高效能的原则,立足基本国情,坚持正确方向,推进改革创新。要加强和完善社会管理格局,加强社会管理制度建设,加强基层社会管理和服务,完善党和政府主导的维护群众权益机制,加强流动人口和特殊人群服务管理,加强非公有制经济组织、社会组织服务管理,加强公共安全体系建设,完善信息网络服务管理,营造良好社会环境。各地区各部门要深刻认识加强和创新社会管理的重要性和紧迫性,把加强和创新社会管理摆在更加突出的位置,加强调查研究,加强政策制定,加强工作部署,加强任务落实,全面提高社会管理科学化水平。

天气

这三天30℃以上
周末降雨降温

未来三天,江苏都以多云的天气为主,最高气温将从30℃攀升到34℃左右。预计周末全省可能会迎来新一轮透彻的降水,届时30℃以上的气温将被打压。最近早晚凉爽,白天体感较热,同时室内外的温差比较大,请市民及时根据气温变化调整着装。

近期干燥少雨的天气对于农业生产是一种煎熬,今天全省依然维持多云天气,最高温度稳定在30℃左右。预计今天在冷暖空气的共同影响下,风力有所增强,其中苏南南部云层厚的地方会有小雨飘落。但是这场雨水降水量不大,对干旱基本没有缓解。一场透彻雨水至少还要等到这个周末。根据中央气象台预计,6月3~7日,江淮、江南、华南地区西部有中到大雨,其中长江中下游等地的局部地区有暴雨。长江中下游降水趋势逐渐增多。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 白天多云到阴,局部有小阵雨,夜里阴到多云,偏南风转偏西风,风力都是4级,22℃~30℃
明天 多云到晴,19℃~33℃
后天 晴到多云,20℃~34℃

上下班天气

早晨 在您上班期间,多云到阴有时有小雨,23℃左右
中午 多云到阴有时有小雨,29℃左右
下午 在您下班期间,多云到阴有时有小雨,29℃左右

文保

国家级非遗名录
拟建立退出机制

新华社成都5月30日电 中国非物质文化遗产保护官员30日在成都向新华社记者透露,政府在考虑推动建设国家级非遗名录的退出机制,以改变部分地方存在的重申报轻保护现象。文化部副部长王文章表示,文化部将建立国家级名录的退出制度,定期组织专家对国家级名录项目保护情况进行评估、监督和检查,对保护不力和进行破坏性开发的项目和单位予以警告,对于确实不再符合国家级名录标准,没有资格继续列入国家级名录的予以除名,并追究相关责任。

经济

发改委小幅上调
15省市非居民用电价格

新华社北京5月30日电 为缓解部分地区电力供应紧张、抑制高耗能产业发展、保障民生,国家发展和改革委员会决定自6月1日起,15个省市工商业、农业用电价格平均每千瓦时上调1.67分钱,但居民用电价不变。

15个上调销售电价的省市中,山西省销售电价上涨金额最多,每千瓦时上涨2.4分,四川省每千瓦时仅上调0.4分,调整额最小。发展改革委强调,本次电价调整不涉及居民用户。由于居民用电不涨,所以这次电价调整不会直接影响物价总水平(CPI),间接影响非常有限。

本次电价调整涉及的15个省市包括山西、青海、甘肃、江西、海南、陕西、山东、湖南、重庆、安徽、河南、湖北、四川、河北、贵州。

土地监控细化至县城
地价异常一律上报

新华社北京5月30日电 根据国土资源部有关单位的工作部署,全国各地将对今年以来土地市场成交的地块进行全面清理,以监测土地市场的异常交易地块,预防地价特别是居住用地价格反弹。

根据国土资源部有关业务司局近日做出的工作部署,全国县级以上城市要对2011年以来成交的地块进行清理,所有异常交易地块均须在6月30日以前上报补报。这一工作最初涉及北京、上海等105个重点城市,许多土地市场活跃三线城市也包括在内。

京沪高铁动车
VIP商务车厢亮相

这是5月29日拍摄的正在试运行的拥有VIP座席的京沪高铁商务车厢。

近日,京沪高铁开通前第一阶段试运行结束,京沪高铁全线开通运营进入倒计时。据透露,京沪高铁时速300公里的列车已取消VIP豪华商务包间,拥有VIP座席的商务车厢和观光车厢被保留。

新华社发



旱情推高食品价格 5月CPI可能创新高

5月即将结束,南方长江中下游地区的严重干旱仍在肆虐蔓延,湖北、湖南、安徽等“鱼米之乡”部分地区开始呈现“草原”生态,本来初显回落迹象的食品价格再次上涨,这令“今年5月CPI再创新高”的预期变得愈加强势。专家预期,今年5月CPI涨幅或超过3月份的5.4%而再创年内新高,而全年CPI将无明显回落态势,年内CPI上涨超5%将成为大概率事件。

据统计,在过去的5年中,中国出现了3次严重的旱情,分别是2006年冬至2007年秋,中部及南部地区出现约10个月左右的旱情,2008年冬至2009年春,中部以及北部出现严重干旱,2010年西

南五省出现大面积旱灾。

不管是南方还是北方,特别一致的是,每次大面积、长时间的干旱都会引发全国食品价格较为明显的上涨。据澳新银行大中华区经济研究总监刘利刚统计,3次大旱中,食品价格平均上涨幅度将近20%。

刘利刚撰文表示,基于往年的经验,本轮旱情预期也将推升中国的食品价格,如果其持续时间超过今年夏天,那么食品价格的上升幅度可能超过20%。食品价格的上涨与通胀之间的关系也显得微妙,在通胀上升周期中,食品价格的上涨会进一步推升通胀,而在通胀下降周期中,食品价格的

上升可能受天气因素的影响,但对通胀的推动力显得并不充分。

交通银行首席经济学家连平表示,根据商务部和农业部检测数据,受长江中下游地区干旱影响,5月食用农产品价格开始结束小幅回落过程,重回小幅上涨,非食品价格仍维持高位,初步判断5月CPI同比涨幅将可能达到5.5%,超过3月的5.4%,创出年内新高。

清华大学中国与世界经济研究中心研究员袁钢明表示,“CPI上涨已经由一种短期因素演变成一种长期因素,物价上涨在全年都将持续,预计年内CPI超过5%的可能性非常大”。

北京晨报

我省新增一所本科高校

无锡太湖学院获教育部正式批复

日前,经国家高评委评审,网上公示,专家组高票通过,国家教育部正式批准江南大学太湖学院升格为独立建制的无锡太湖学院,成为无锡市第一所应用型本科高校,改变了多年来无锡仅有江南大学一所研究型本科高校的格局,成为今年全省唯一成功转设的独立学院。新任省长寄语无锡太湖学院“提高质量、办出特色”,分管副省长希望无锡太湖学院“按教育部批复要求,科学制定发展规划,大力加强内涵建设,

不断提高教学质量,尽快建成高水平、有特色的民办高等学校,为高教强省建设做出更大的贡献”。

无锡太湖学院的发展得到了无锡市委市政府的大力支持,无锡市委、市政府高度重视,实地考察,将其列为无锡市更大力度加快高等教育发展三年行动计划的重大项目,滨湖区和市发改委、规划、国土、房管、财政、教育等部门全力支持,积极推进,使太湖学院成功升格为独立建制的地方省属本科高校。无锡太湖学院

的成功转设,填补了无锡市应用型本科高校的空白,优化了江苏省民本本科院校的布局结构,成为中国民办高等教育改革发展的又一成功范例。

根据国家最新政策,转设升格后的无锡太湖学院拥有更充分的办学自主权和优惠政策,在专业设置、学科建设、人才引进等方面更加灵活高效,学院可享受与公办高校同等待遇,还可优先申报硕士点、博士点。新转设的无锡太湖学院切实加强软硬件建设,仅新建国

内领先GE智能平台自动化系统实训室、软件外包实验室等,就一次性投入8000多万元,图书馆藏书达131万册,生均达101册,在全国同类院校中居领先水平。

学院现有全日制本科在校生13000余人,设立7个系49个专业及方向,已形成了经、管、文、理、工多学科协调发展的学科专业体系,连续6届毕业生平均就业率高达99%,荣获“全国五一劳动奖状”、“江苏省文明单位”等40多项荣誉,当选为中国独立

学院协作会理事长、中国民办教育协会副会长、江苏省独立学院协会会长,被誉为中国民办高校的“领跑者”。

目前,学院强化内涵建设,广纳贤才,加大国内外高层次人才引进力度,与美国、加拿大等国的世界名校开展紧密合作,优化学科体系,提升办学质量,用超常规速度,争取尽快取得硕士学位授予权,建成全国一流高水平有特色的民办本科大学。

(孟伟)